

Андрей МОШКОВ

■ Подростковый мозговой штурм приносит реальные результаты для взрослых.

**ПРИВЕТ,
КУЛИБИНЫ!**

Президент Беларусь участвовал в открытии Минского городского Центра технического творчества детей и молодежи. Для этого запустили особое мехатронное устройство - механизм, который открыл двери для всех, кто стремится к познанию мира технологий и инноваций. Двое учащихся нажали на рычаг, шестеренки плавно пришли в движение. Появилась «рука робота» с еще одной шестеренкой - лидеру страны на память.

- Добрый день, Кулибины! А кто из вас знает, кто такой Кулибин, чем он занимался? Это вам домашнее задание. Доложите мэру Минска. Он мне скажет, - приветствовал ребят высокий гость.

Мальчишки и девчонки здесь учатся радиоэлектронике, робототехнике, программированию и многому другому. Чему именно - узнали, заглянув в студии, где трудятся ребята.

ДЕШЕВО И СЕРДИТО

Воспитанник Евгений - на вид всего лет четырнадцать - разработал робот-вездеход. На месте показал, как машина преодолевает препятствия.

- Ты же в массовое производство можешь ввести, только если заинтересуешь производителя. Идея, ты же понимаешь, не нова. Я тебе желаю в этой конкуренции побеждать, - подбодрил Александр Лукашенко.

На столе пыхтит 3D-принтер, рядом еще одна новинка - робот-пылесос на магнитах. Собран по принципу «используй все, что под рукою, и не ищи себе другое» - вместо ниши для мусора пластиковый контейнер для завтраков. Впрочем, это творчество юных

Александр ЛУКАШЕНКО:**ДЕТЕЙ НАДО ОТВЛЕЧЬ ОТ ПУСТОГО ПРОЖИГАНИЯ ВРЕМЕНИ ЗА ГАДЖЕТАМИ**

работает как надо - пылесос легко обхажал препятствия на глазах у гостей.

- Я сам написал программный код, - похвастался паренек.

Президент оценил работу:

- В доме у меня нет таких устройств, но думаю, если мы произведем что-то свое, ты мне первый экземпляр подаришь.

И прямо тут же попросил, чтобы предприятия «Интеграл» и «Горизонт» изучили изобретение:

- Ну вот, замена. Правильно он сказал - намного дешевле. Пусть посмотрят.

Еще один проект - автономный источник энергии на солнечных батареях.

- Я тебе скажу, света, в принципе, у нас хватает, - обратился президент к другому начинающему изобретателю. - Я у себя дома в деревне, где жил, попробовал это. Мы купили солнечные панели. И я хотел уйти от большого количества потребления электроэнергии. Получилось очень солидно. Работает до сих пор.



Работа от юного гения можно отправлять в работу! •

- Сегодня нужно искать таланты с самого юного возраста, создавать условия для их учебы и профессионального роста. Жалеть на это деньги не нужно, потому что это будущее. Детей надо забрать с улицы, отвлечь от пустого прожигания времени за экранами гаджетов, научить думать и применять полученные знания на практике.

В стране действует 180 инженерно-технических центров для школьников. Они есть в каждом районе.

- В детстве мы их замечаем, тащим наверх через такие центры. А мы уже стараемся сделать так, чтобы не бежали за границу. Ни в Америку, ни в Германию, а здесь могли учиться, что-то изобретать и работать в Беларусь. Силой не удержишь сейчас. Надо создавать соответствующие интересы.

Эта встреча с детьми стала лишь «маленьким разговором». Скоро состоится большой - с учеными и академиками страны.

БЕССОНИЦА МОТОВЕЛОЗАВОДА**■ Девочка Соня подсказывает, как улучшить технику.**

Глаза загорелись, когда Александр Лукашенко в лаборатории автомототехники увидел мотоцикл. Один из юных конструкторов в это время прикручивал к нему аккумулятор.

- Добрый день, мужики! - приветствовал компанию мальчишек глава государства.

И тут увидел, что в сторонке скромно стоит девочка. Ее зовут Соня. Оказалось, что девчонка - огонь, даст фору любому пацану. Она спортсменка - на этом са-



мом мотоцикле участвует в гонках.

- Наш главный критик Мотовелозавода, разбирает мотоцикл, говорит, что в нем не так, а мы исправляем, - представили ее президенту.

- Ты очень мне помогаешь! - искренне удивился талантам Сони Александр Лукашенко. - Потому что я был сторонником сохранить производство мотоциклов и велосипедов в стране. Я тоже мотоциклист. И на «Харлее» могу проехать, электромотоцикл у меня есть. К сожалению, пока собранный на Мотовелозаводе - там разные комплектующие, не только наши. Но хорошая штука. Элек-

ЗНАЙ НАШИХ!

трические мотоциклы, автомобили - это будущее.

Кто-то может решить, что ребята занимаются чем-то несерьезным. И очень даже зря. Создавая то, что на первый взгляд кажется не очень сложным, они в будущем могут раскрыть свои таланты и реализовать что-то очень важное.

Некоторые начинают задумываться об этом уже сейчас. Автор вездехода Евгений рассказал, что хочет попасть на учебу в технопарк, чтобы реализовать идею - создать специальные протезы для тех, кто получил ранение или имеет врожденные патологии.

- Дело хорошее, - поддержал президен-

СНЯТЬ СЕРИАЛ ПРО УБИЙЦУ КЕННЕДИ**■ Ли Харви Освальд два с половиной года жил и работал в Минске.**

Глава Республики Мордовия Артем Здунов уже во второй раз приехал в Минск - подвести итоги сделанного после первой встречи с Президентом Беларусь и обсудить планы на будущее.

- В экономике нам нужны амбициозные энергичные действия. И, конечно, достойные прорывные проекты, - сказал Александр Лукашенко.

Товарооборот между республиками - больше 130 миллионов долларов в 2024 году. И, по мнению главы государства, «это далеко не предел с учес-

том промышленной базы». Тут важна кооперация:

- Нам это очень-очень нужно - и России, и Беларуси, - особенно после непонятного бегства от нас известных инвесторов.

Сотрудничество в сфере АПК может серьезно помочь мордовским аграриям:

- У нас есть возможности закрыть потребности Мордовии практически по всей линейке сельхозтехники.

Говорили и о... кино.

- Вы умеете это делать, - обратился глава РБ к Артему Здунову. - Кино - важнейшее из искусств, как говорил когда-то классик.

Есть идея снять многосерийный фильм про Ли Харви

ЕСТЬ ИДЕЯ

Освальда. В 1960-е годы американец приехал в Советский Союз и прожил в Минске почти два с половиной года, работал токарем на Минском радиозаводе имени Ленина. Сериал будет востребован. История убийства Джона Кеннеди и причастность к этому Освальда сейчас на подъеме.

- Были бы в этом очень заинтересованы и могли бы представить свои услуги, площадку и заняться поиском финансирования этого, уверен, интереснейшего фильма. Эта тема в Соединенных Штатах нынешним президентом Дональдом Трампом активно поднималась. Если вовремя снимем этот фильм, будет к месту, - считает Александр Лукашенко.

ВАЖНО**СТРАТЕГИЯ НА БУДУЩУЮ ПЯТИЛЕТКУ****■ ВНС состоится в середине декабря.**

Президент, как его председатель, дал старт второму заседанию VII Всебелорусского народного собрания. Оно пройдет в Минске 18 - 19 декабря.

- Его решения будут ориентирами для устойчивого развития страны, - анонсировал **председатель ЦИК Беларусь Игорь Карпенко**. - А это, в первую очередь, программа социально-экономического развития на будущую пятилетку. То, на что каждый государственный орган, каждая организация, предприятие, трудовой коллектив будут опираться, чтобы двигаться вперед.

Первое заседание состоялось в прошлом году 24 - 25 апреля и созывалось Центральной избирательной комиссией. На нем утвердили Концепцию национальной безопасности и Военную доктрину, которые устанавливают приоритет белорусских интересов и определяют стратегию развития страны.

Самое первое Собрание прошло в 1996 году под лозунгом «Только народ вправе решать свою судьбу».